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_______________________________________________________ 
Польська та Литовська республіки – це держави, які мають довгу 

спільну історію, котра приносила їм як війни, так і унії, як союзи, так і 
непорозуміння. У 2015 р. Президентом Польщі став Анджей Дуда, 
перспективний політик із правоцентристської політичної партії «Право і 
Справедливість», який прагнув упровадити власні ідеї та програму. 
Перший період його президентства охоплює період із 2015 по 2020 рр. [4]. 
Щодо стосунків між Польщею та Литвою, то вони у цей проміжок 
продовжили їх інтенсивний розвиток. 

Одним із важливих аспектів польсько-литовських стосунків у 
досліджуваний період стала співпраця у сфері інфраструктури. Зважаючи 
на географічне розташування обох держав, вкрай важливо для обох них 
робити все необхідне, аби не залежати від Росії, зокрема, у сфері 
енергетики. Ця проблема була однією із найбільш актуальних у 2015–2020 
рр. Варто зазначити, що співпраця між державами у цій галузі сягає ще 
далекого 1995 р., коли Польща та Литва домовилися про сполучення 
власних енергомереж, однак тоді далі розмов і навіть підписаних 
договорів справа не пішла. Лише у 2015 р., коли Президентом Польщі став 
Анджей Дуда, ситуація дещо змінилася: було відкрито перші з’єднання 
електричних мереж із пропускною спроможністю 500 МВт. На той 
момент держави також вже мали підписану угоду 2010 р. між компаніями 
Lietuvos dujos AB (Литва) та Gaz-System S.A. (Польща) про будівництво 
спільного газопроводу між ними. Цей проєкт теж був спрямований на 
протидію російському енергетичному тиску та отримав підтримку з боку 
Європейського Союзу. З початку президентства Анджея Дуди у Польщі та 
за сприяння литовської влади, зокрема, Президентки Литви Далі 
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Грибаускайте (2009–2019 рр.), робота у цьому напрямку 
інтенсифікувалася [2, с. 72–75; 6]. 

У 2015–2020 рр. важливим аспектом співпраці між державами 
залишилася торгівля. Польща продовжувала посідати важливе місце серед 
інвесторів Литви (4-те місце станом на 2017 р.). Вона впевнено посідала та 
посідає 3-тє місце у литовському експорті, хоча сама імпорт польських 
товарів до Литви є удвічі більшим, ніж згаданий експорт. Разом із тим, як 
зазначають дослідники Гедимінас Казенас і Барбара Станкевіч, після 
переходу Литви із литовських литів на євро, держава зіткнулася із певною 
нестабільністю та коливанням цін у напрямку їх підвищення, що зумовило 
часті закупи литовцями польської продукції у самій Польщі, що, без 
сумніву, дещо вдарило по литовській економіці [2, с. 75–76]. 

Одним із важливих важелів у польсько-литовських відносинах у період 
2015–2020 рр. залишалася співпраця у галузі освіти. Якщо взяти до уваги 
польські школи у Литві, то тут варто зазначити, що вони активно 
співпрацювали із польськими у Польщі. Подібне спостерігалося і в рамках 
співпраці між університетами. Держави ще у 2005 р. домовилися про 
спільне визнання дипломів одна одної, що дало змогу випускникам 
Польщі та Литви працевлаштуватися на території обох держав. Зазначимо 
також те, що наявність змоги отримання литовцями польського 
походження Карти поляка уможливлює таким особам безплатне 
отримання освіти на теренах Польщі. Важливою віхою в освітній 
співпраці між країнами стало підписання 16 листопада 2016 р. 
домовленості між литовською Науковою радою та польським 
Національним центром науки [2, с. 77; 16].  

Попри ряд позитивних моментів, необхідно звертати увагу і на 
негативні, наприклад, на те, що згадані процеси зумовлюють виїзд 
молодих литовців до Польщі, де вони залишаються на постійно [2, с. 77]. 
Крім того, залишалася та залишається актуальною вже досить давня 
проблема щодо функціонування польських шкіл у Литві. Польська 
сторона доволі часто звинувачує литовську у перешкоджанні діяльності 
цих шкіл, недофінансуванні та взагалі у літоунізації польського етнічного 
населення Литовської республіки. Натомість Литва вважає свої дії 
необхідними задля того, щоб стимулювати розвиток литовської нації та не 
погоджується із польськими аргументами [1; 5; 7; 8; 9; 10; 11; 12]. 

Не можна оминати увагою чи не найважливіший аспект польсько-
литовських взаємин, а саме, оборонний. Обидві держави пішли у цьому 
напрямку на значну тіснішу співпрацю після початку у 2014 р. російсько-
української війни. Прихід до влади у Польщі Анджея Дуди продовжив ці 
тенденції. Важливим напрямком у цій співпраці стала підтримка України 
у протидії російській агресії. Зокрема, у 2016 р. було оголошено про 
створення спільної литовсько-польсько-української бригади 
(LitPolUkrBrig) [2, с. 71]. Ця бригада має виконувати наступні функції: 
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планування, організація та контроль багатонаціональних операцій, навіть 
автономно, в межах, визначених юридичним мандатом місії, та 
обмеженим оперативним середовищем; планування та контроль 
військових операцій у спільному цивільно-військовому середовищі; 
забезпечення планування, координації та синхронізації власних наслідків 
у співпраці з невійськовими суб’єктами, враховуючи їхні цілі та діяльність 
у рамках комплексного реагування; забезпечення спроможності керувати, 
збирати, аналізувати та розповсюджувати розвідувальні дані в зоні 
інтересів бригади [13]. 

У 2020 р., в останні місяці першої каденції Анджея Дуди, 
активізувалася діяльність щодо створення так званого Люблінського 
трикутного – інтеграційного утворення Польщі, Литви та України [3]. 
Цікаво, що сама назва проєкту певною мірою відсилає нас до Люблінської 
унії 1569 р., коли Королівство Польське та Велике князівство Литовське, 
Руське та Жемайтійське утворили єдину державу – Річ Посполиту [17]. 

28 липня 2020 р. міністрами закордонних справ Польщі (Яцеком 
Чапутовічем), Литви (Лінасом Лінкявічусом) та України (Дмитром 
Кулебою) у Любліні було укладено декларацію про створення такого 
альянсу. Як зазначається у декларації, такий союз є необхідним з 
урахуванням економічних, безпекових, інфраструктурних і культурних 
зв’язків між державами. Сторони домовилися про тристороннє 
співробітництво як між собою, так і в рамках міжнародних організацій, 
таких, як Європейський Союз, Північноатлантичний альянс (НАТО), 
Організація з безпеки та співробітництва у Європі (ОБСЄ), Рада Європи та 
Організація Об’єднаних Націй (ООН). Міністри також засудили дії Росії 
як держави-агресора у спробі анексії українських територій. Зазначалася 
також необхідність у протидії пандемії коронавірусу (COVID-19) [3]. 

Варто зазначити, що за період 2015–2020 рр. не було вирішено ряду 
питань, які становлять труднощі для польсько-литовських стосунків і 
станом на сьогодні. Одне з таких стосується запису прізвищ для литовців 
польського походження у Литві. Литва наполягає на їх записі на 
литовський взірець, натомість Польща хоче добитися того, щоби 
використовувався «польський» варіант прізвищ [14]. 

Іще одним каменем спотикання є найменування вулиць і населених 
пунктів у Литві. Польща вимагає використовувати двомовні варіанти назв 
у місцевостях із польською національною меншиною, Литва ж виступає 
проти [15]. 

Висновки. Отже, як бачимо, період 2015–2020 рр. важко назвати часом 
якогось прориву у польсько-литовських взаєминах, це був етап 
продовження політики попередньої влади. Держави продовжили розвиток 
стосунків між собою у різних сферах (енергетика, економіка, освіта, 
безпека), але багато проблем лише загострилися та стали більш 
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нагальними, зважаючи на все частіші претензії Польщі до Литви з ряду 
питань. 
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